



## 喔，畢業三十年啦？

2007 年底大學同學陳文慧輾轉寄來依媚兒，說明年是我們北一女高中畢業三十年的大日子，我們毅班聯絡人曾美智請大家幫忙將老同學找出來，到時候會有個大聚會……。喔，畢業三十年啦？除了大學同班的吳秀真和陳文慧外，其他同學別說不知人在那兒，連甚麼名字都想不起來啦！沒想到美智立刻傳來一份班級名單，裡面有全班同學的名字，接著又從三十重聚網站上看到畢業紀念冊裡面的畢業照，記憶慢慢回來了，開始很期待找回老同學。

2008 年 3 月接到班長王玉芬的越洋電話，聽她說只要能聯絡上的，她一定親自打電話問候，讓我超級感動。

由於我平常有上網習慣，就自告奮勇幫大家建立依媚兒群組。一開始大約只有十個人，我跟玉芬兩人中美聯手，再加上已經圈進群組同學的全力協助，短短幾個月內就找到四十幾

位同學。尋人過程高潮迭起，每找到一位都像中大獎般令人興奮不已。被找到的同學也常常不解地問：「我躲得這麼好，怎麼找得到我？」

以下簡單報告：

### ▶ 口耳相傳法

先找到一個同學，再牽另一位同學出來。比如，陳苾芬告訴我徐芝敏在中山大學，我就打電話去問，從她那裡知道彭巧珍在成大，再去電成大，營養部卻說沒這人，原來升官到教學組去了。

跟楊秀娟通過電話後， she 就把邱育玲找出來。許莉瑛負責找出黃冠蓉跟吳惠貞，還有一位改過名字的黃湘陵，幸好有許素華提供聯絡方法，不然連名字都改了，怎麼可能找得到？

還有一位林麗慧找到的過程很特別。原來她出國前的職位是由馬蘊華接任的，但沒有連絡方法。蘊華知道我們在找同學後，就拜託她的前任助理問出林麗慧的先生的依媚兒，終於輾轉聯絡上她。



## 網路搜尋法

由於同學們都相當優秀，只要不是被金屋藏嬌，又不會太菜市場名的話，很容易由強力搜尋引擎找到，像馬蘊華、戴智慧、何逸華、許莉瑛、高美玲、許素華等等就是網路搜尋出來的。這裡要特別感謝咱們班班長王玉芬，據她說那段時間晚上睡不著覺時，就會打開電腦搜尋同學。當同學大名「比較普通」的時候，一搜尋出來就是成千上萬筆資料，如何過濾的確很好打發時間。

玉芬曾搜尋到一個名字一樣，職業也相符的資料，轉交我詢問。結果，還真是北一女畢業的！對方興奮的問我怎麼找到她，但再問畢業屆數就不對了，小我們好幾屆，好可惜喔！我只好祝福她耐心再等幾年，自然會有人來跟她相認了。

## 奇招怪式法

最後幾位同學實在沒有任何線索可以利用了，重聚總部找出舊通訊錄來讓我們試試看。三十年前的舊電話號碼有用嗎？我抱著「死馬當活馬醫」的心情試撥了一通又一通的電話，結果竟然有兩位同學的電話號碼沒改，只是區碼加上「2」而已，這兩位就是陳燕芬跟林玲如。當然啦，舊電話都是娘家的，再由娘家轉達。

找到這時候，只剩下八位同學下落不明。玉芬仔細製作了一張表格，裡面有這八位失聯同學的舊地址跟我們掌握到的資訊等等。我盯著表格沉思一陣子，心想舊電話都有兩個同學中獎，舊地址說不定也可以試試看，於是把

地址標示出來，分配給幾位住家或工作地點接近的同學，拜託她們有空時去按門鈴。用這種笨方法我們找到了林素珠、何敏娟、林玉雪、周惠貞跟李明芬。這種方法不僅動用到同學，連同學的親戚五十都牽扯進來，可以說是全民總動員。住在基隆的林素珠跟林玉雪是賴喜美拜託她老爸回基隆時去問的；周惠貞是我拜託姐姐小孩的奶媽去問出來的。

找到李明芬的狀況最特別。去她的舊址拜訪過幾



孫瑛華、蔡雅真、邱育玲

次都沒人在家。我問鄰居可有這樣一位小姐，鄰居說以前可能有，但是已經搬到八德路了，現在住的好像是她們的親戚。聽鄰居這麼說，我馬上燃起一線希望，回到家立刻拿出紙筆，寫了一封信給「可能是」親戚的住戶，信封上只能寫「貴住戶」收，但特別註明「不是廣告信件，請勿丟棄。」過了幾天，接到李明芬打來的電話，劈頭就問：「妳怎麼找到我的？」哈！哈！哈！我說都要感謝那位貴住戶啦！

我們毅班總共五十二位同學，還剩下最後兩位還沒找到：林瑞貴舊地址已經不對，當初填的可能是宿舍地址。另外林麗麗原住在迪化街，已經搬家，拜託現任屋主詢問上任屋主也不知道有這個人。

三十重聚已經結束，但偶而我還是會想起：還有兩位同學不知身在何方？何時才會和我們相認？ ■

